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一、单项选择题（本大题共10小题，每小题2分，共20分）

1. 数据包从源站经过若干个路由器被传递到目的站，在这个过程中，数据包的目的ip地址发生了什么变化           。

A.每经过一跳，目的IP地址就变为下一个路由器的入口地址。

B.每经过一跳，目的IP地址就变为下一个路由器的出口地址。

C.目的IP地址在传送过程中不发生变化。

D.目的IP地址被第一个路由器改变后就不再发生变化。

2. 术语10Base5当中的5表示什么意思？        。

   A.使用阻抗为50欧姆的细缆。

   B.使用最大传输距离为50米的双绞线。

   C.使用最大传输距离为500米的粗缆。

D.使用五类双绞线。

3. 在以下设备中，属于数据链路层的有        。

   A.防火墙          B.集线器        C.交换机        D.路由器

4. URL是          。

   A.超文本传输协议           B.超文本标记语言

   C.文本传输协议             D.统一资源定位器

5. ARP协议的主要功能是          。

   A.将IP地址解析为物理地址       B.将物理地址解析为IP地址

C.将主机域名解析为IP地址       D.将IP地址解析为主机域名

6. FTP协议是Internet常用的应用层协议，它是基于Client/Server结构通信的，作为服务器一方的进程，通过监听      端口得知有服务请求。

   A.8080          B.80           C.25           D.21

7. 假设一个主机IP地址为136.168.215.120，而子网掩码为255.255.128.0，那么该主机的子网号为           。

   A.0             B.128          C.192          D.215

8. 主机X的IP地址为110.172.32.188，子网掩码为255.255.255.224，同一个局域网中配置如下IP的主机中可以直接和主机X进行通讯的是         。
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   A. 主机A   110.172.32.193   255.255.255.224

   B. 主机B   110.172.32.165   255.255.255.224

   C. 主机C   110.172.32.156   255.255.255.224

   D. 主机D   110.172.32.130   255.255.255.224

9. 可以为用户动态分配IP地址的服务是        。

   A.POP         B.SMTP        C.SNMP         D.DHCP

10. 220.193.32.224/27是一个         。

   A.普通主机地址     B.子网广播地址     C.子网网络地址     D.多播地址

二、判断题（正确写√，错误写×。本大题共5小题，每小题2分，共10分）
1、目前使用的广域网基本都采用星型拓扑结构。
2、TCP/IP协议中，TCP提供可靠的面向连接服务，UDP提供简单的无连接服务，应用层服务建立在该服务之上。
3、OSI层次的划分应当从逻辑上将功能分开，越少越好。

4、局域网的安全措施首选防火墙技术。
5、模拟信号不可以在无线介质上传输。
三、问答题（本大题共5小题，第1小题10分，第2-5小题各15分，共70分）
1、ARP协议的功能是什么？假设主机1和主机2处于同一局域网（主机1的IP地址是172.16.22.167，主机2的IP地址是172.16.22.11），简述主机1使用ARP协议解析主机2的物理地址的工作过程。（10分）
2、简述TCP/IP参考模型的层次结构及各层的功能。（15分）

3、阅读说明，回答问题。（15分）
【说明】解决IP地址短缺的问题已经迫在眉睫，网络地址转换NAT技术是目前节省IP地址有效的技术之一。
【问题1】NAT技术是在哪两类地址间转换的技术？
【问题2】这两类IP地址在Internet中都是唯一的吗？
【问题3】最终解决IP地址枯竭的技术是什么？它是怎样解决的？
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4、阅读【说明】，回答问题。（15分）

【说明】开放最短路径优先OSPF协议是一种内部网关协议。为适应规模很大的网络，并使更新过程收敛得更快，OSPF协议将一个自治系统再划分为若干个更小的范围，叫区域。执行OSPF协议的路由器之间频繁地交换链路状态信息，因此所有的路由器最终都能建立一个链路状态数据库。
【问题1】OSPF协议“开放”的意思是什么？它使用什么算法？
【问题2】路由收敛的含义是什么？
【问题3】OSPF划分区域的目的是什么？
【问题4】建立的链路状态数据库是全网范围的，还是仅包含相邻范围？

5、网络互连就是通过网络互连设备将分布在不同地理位置的网络和设备相连接，组成更大规模的互联网络。网络互连设备包括中继器、网桥、路由器和网关等。回答下列问题（15分）

【问题1】试述中继器和网桥的工作原理。
【问题2】如果一台运行OSI协议的主机要和另外一台运行TCP/IP协议的主机通信，应该采用什么网络互连设备？为什么？
四、计算题（本大题共4小题，第1、2小题各10分，第3、4小题各15分，共50分）
1、某网路的IP地址空间为192.168.8.0/24，采用等长子网划分，子网掩码为255.255.255.224，求子网数和每一个子网内可分配的IP地址数。（10分）
2、确定下述主机对是否连接在同一网络上，为什么？（10分）
①主机1：172.16.5.72/255.255.255.0，主机2：172.16.5.79/255.255.255.0。
②主机1：192.168.19.35/255.255.255.224，主机2：192.168.19.48/255.255.255.224。
③主机1：10.128.14.12/255.255.255.240，主机2：10.128.14.19/255.255.255.240。
④主机1：192.168.3.68/255.255.255.248，主机2：192.168.3.78/255.255.255.248。
3、路由器的路由表如下表所示，回答以下问题：（15分）
【问题1】假定有路由器接受到目的的IP地址为142.150.71.130的IP分组，给出路由器为该IP分组选择的下一跳，并说明理由。
【问题2】在路由表中增加一项路由项，该路由项的作用是仅仅将目的IP地址为142.150.71.132的IP分组转发给下一跳：A，对目的的IP地址为其他地址的IP分组的转发操作没有任何影响。
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【问题3】在路由表中增加一项路由项，使所有目的的IP地址中和路由表中已有路由项均不匹配的IP分组被转发给下一跳：E。
	目的网络及前缀                   下一跳

	142.150.64.0/24                     A

	142.150.71.128/28                   B

	142.150.71.128/30                   C

	142.150.0.0/16                      D


4、某一网络地址块10.168.57.0中有5台主机A、B、C、D和E，它们的IP地址及子网掩码如下所示。（15分）
	主机
	IP地址
	子网掩码

	A
	10.168.57.18
	255.255.255.240

	B
	10.168.57.146
	255.255.255.240

	C
	10.168.57.158
	255.255.255.240

	D
	10.168.57.161
	255.255.255.240

	E
	10.168.57.173
	255.255.255.240


【问题1】5台主机A、B、C、D、E分属几个网段？哪些主机位于同一网段？
【问题2】主机D的网络地址为多少？
【问题3】若要加入第六台主机F，使它能与主机A属于同一网段，其IP地址范围是多少？
【问题4】若在网络中另加入一台主机，其IP地址设为10.168.57.164,它的广播地址是多少？  哪些主机能够收到？
